省委巡视办蔡亚东副主任在十届省委第八轮巡视进驻动员会上的讲话提纲
（2020年5月29日）

[bookmark: _GoBack]同志们：
经省委批准，省委巡视工作领导小组决定，从5月下旬开始，启动十届省委第八轮巡视，分2批对28个省直单位党组织开展巡视。刚才，省委巡视七组组长谢仰俊同志通报了巡视任务安排，提出了工作要求，省委党史研究和地方志编纂办公室要配合抓好落实。下面，受省委巡视工作领导小组委托，我再强调两点意见。
一、深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述，把思想和行动统一到党中央和省委关于巡视工作的决策部署上来
党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，把巡视作为加强党内监督的战略性制度安排，纳入全面从严治党总体部署，对巡视制度进行了革命性改造，不断引领推进巡视工作理论创新、实践创新和制度创新。党的十九大后，巡视工作进一步深化发展，取得明显成效。习近平总书记率先垂范，亲自研究、亲自部署，多次发表重要讲话，作出一系列重要论述，深刻阐述了新时代巡视工作的政治方向、政治定位、重点任务、工作格局，为新时代巡视工作高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。省委坚决贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述，全面落实中央巡视工作方针，始终把巡视巡察作为深化全面从严治党的重要抓手，切实加强组织领导，定期研究解决问题。省委书记于伟国坚决扛起第一责任人责任，2019年7月全省巡视巡察工作会议以来，7次主持召开有关会议、6次作出批示，研究部署巡视巡察工作。省委党史方志办和各级党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述，认真学习领会全国巡视工作会议暨十九届中央第五轮巡视动员部署会、全省巡视巡察工作会议暨十届省委第八轮巡视动员部署会精神，深化对新时代巡视工作内涵、要求的理解把握，切实增强做好巡视工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉，把党中央关于巡视工作的决策部署和省委要求落实落细落到位。
一要充分认识巡视对决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务的重要保障作用。习近平总书记强调，打好精准脱贫攻坚战是党的十九大提出的三大攻坚战之一，对如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标具有十分重要的意义。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，党中央和习近平总书记果断决策、科学部署，推出一系列重大政策举措，这是当前的大局、大事、大考。巡视组要突出对省委党史方志办贯彻统筹疫情防控和经济社会发展，做好“六稳”工作、落实“六保”任务、坚持“十个不放松”、落实“十二个加强”等决策部署情况的监督检查，坚决纠正贯彻落实中的形式主义、官僚主义问题，以有力监督服务保障党和国家中心工作，更好地促进全党统一思想和行动，坚定信心、凝心聚力、共克时艰，奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。
二要充分认识巡视对推进新时代新福建治理现代化的重要促进作用。党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出重大战略部署，省委十届九次全会对推进新时代新福建治理现代化作出安排。监督是权力正确运行的保证，是国家制度和治理体系有效运转的重要支撑。巡视组要准确把握巡视在党和国家监督体系中的地位和作用，自觉把巡视工作放到推进新时代新福建治理现代化的大局中来思考、谋划、推进，把制度执行力和治理能力作为监督重点，坚决发现和纠正一切阻碍国家制度贯彻执行、影响治理体系和治理能力现代化的错误行为，推动省委党史方志办把传承和弘扬习近平总书记在福建工作时的探索实践、创新理念，与落实深化改革决策部署和推进治理体系、治理能力现代化紧密结合起来，严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作，切实解决本单位本系统的体制性障碍、机制性梗阻、政策性创新方面问题，把制度优势转化为治理效能。
三要充分认识巡视对坚定不移全面从严治党、巩固发展反腐败斗争压倒性胜利的重要利剑作用。习近平总书记强调，我们党全面领导、长期执政，党员、干部时刻面临被“围猎”、被腐蚀的风险，当前反腐败斗争虽然取得压倒性胜利，但对形势的严峻性和复杂性一点也不能低估。巡视组要准确把握全面从严治党的形势和阶段性特征，把“严”的主基调长期坚持下去，提高政治监督的精准性、有效性，坚持发现问题、形成震慑不动摇，紧盯重点人、重点事、重点问题，着力发现违反党的“六项纪律”、搞“七个有之”的问题，着力发现贯彻落实党的路线方针政策、党中央重大决策部署和省委工作要求中的责任问题、腐败问题、作风问题，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，推动省委党史方志办深化落实省委“五抓五看”“八个坚定不移”的具体部署，把巡视作为加强党性教育的过程，引导党员干部强化党的意识、纪律意识，推动党的建设和各项工作有新气象新作为，为新时代新福建建设营造风清气正的良好政治生态。
二、恪守党性原则，坚决完成好省委交给的巡视任务
省委决定对省委党史方志办开展巡视，既是对省委党史方志办领导班子和党员干部的关心爱护，也是省委交给巡视组和省委党史方志办的共同政治任务，希望省委党史方志办积极支持、配合巡视组工作，确保巡视任务顺利完成。
一要坚决支持。对巡视工作最大的支持就是实事求是、客观公正地反映情况和问题。省委党史方志办领导班子及其成员要发挥示范带动作用，自觉接受监督、主动查摆问题，说真话、道真情，为党员干部如实反映问题作出表率；其他同志要结合自身的部门职责、岗位特点、工作分工以及平时了解掌握的情况，本着对组织负责、对事业负责、对领导干部负责、也对本人负责的态度，围绕这次巡视任务，按照谢仰俊组长刚才讲话的要求，如实向巡视组反映问题，支持巡视组深入了解情况。对妨碍、干扰巡视工作的行为，将依规依纪严肃处理、追究责任，确保巡视工作有力有序有效开展。
二要积极配合。巡视工作联络组要合理安排个别谈话，及时提供相关材料，保证信访渠道畅通，落实安全保密措施，为巡视组顺利开展工作提供必要保障；要配合做好信访工作，妥善处置巡视舆情，重要情况及时通报巡视组，防止发生重大舆情事故。巡视期间，除按规定对巡视组进驻进行新闻宣传报道外，巡视组其他活动一律不作报道。当前，新冠肺炎疫情还有很大不确定性，巩固疫情防控成果，外防输入、内防反弹的任务依然繁重。巡视组和省委党史方志办要统筹疫情防控和巡视工作，带头落实疫情防控有关要求，把疫情防控贯穿巡视工作全过程，做到工防结合，确保万无一失。
三要强化整改。习近平总书记强调，巡视把大家监督的积极性调动起来了，如果最后不了了之，大事化小、小事化了，反而挫伤了大家的积极性，形成“破窗效应”。省委党史方志办承担巡视整改的主体责任，黄誌同志作为第一责任人，要切实树立即知即改、立行立改、边巡边改的意识，对巡视组巡视期间指出的问题和移交的线索，要严肃对待、认真办理、及时反馈，对敷衍整改、整改不力、拒不整改的，将严肃问责。
四要加强监督。巡视工作条例和省委《实施办法》对巡视干部的纪律和作风作出了明确规定，要求巡视干部做到忠诚、干净、担当，严禁巡视期间饮酒，严禁接收被巡视地区、单位赠送的礼品和土特产，严禁接受超标准的公务接待。为此，省委巡视工作领导小组设立专门监督电话：0591-87848072，工作时间正常受理。请省委党史方志办以内部文件公告上述监督方式，并配合巡视组落实好相关纪律要求，帮助巡视组以良好的作风、严明的纪律认真履职，圆满完成省委交给的巡视任务。
同志们，做好新时代巡视工作，责任重大，使命光荣。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，高质量做好新时代巡视工作，为推进新时代新福建建设、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚作出新的更大的贡献。
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